

蓬莱龙口医院按进价售药

今起取消药品加成,拉开烟台市公立医院改革序幕

□通讯员 烟佳
□记者 李园园 孔雨童 报道

本报2012年12月31日讯 记者从烟台市物价、卫生部门获悉,2013年1月1日起,龙口和蓬莱两家县级公立医院开始取消药品加成,以进价面向老百姓售药,此举拉开了烟台市公立医院改革的序幕。

老百姓在公立医院也可以买到平价药了。此次烟台两家县级公立医院医药价格改革,以破除“以药养医”机制为关键环节,取消药品加成政策,将公立医院补偿由医疗服务收费、药品加成收入和财政补助三个渠道改为服务收费和财政补助两个渠道。要求试点医院要将药品销售价格向社会公示。

蓬莱市人民医院、龙口市人民医院作为烟台市县级公立医院

医药价格的试点医院,将取消15%的药品加成。据了解,试点医院取消药品15%加成后医院减少的收入,20%由政府增加投入予以解决,80%通过调整部分医疗服务价格补偿。也就是说,患者就医原负担的药品差价的20%由政府买单;而另一方面因为调整医疗服务价格增加的医疗费用,也不会全部由患者负担,而是大部分由医疗保险和新农合来报销,这样对患者来说总体上是减轻了负担。

据了解,医药价格改革实施后,医院将以进价销售药品,不能再靠药品获利,“多开药,开贵药”的现象将会得以遏制。据物价部门工作人员介绍,按规定,门诊诊疗费也在这次上调范围,但考虑到此项收费绝大多数患者不能报销,为减轻患者负担未作调整。

2013年烟台贺年会启动

持“休闲护照”可享折扣

□通讯员 黄艳玲 吕奕霏
□记者 苗华茂 齐金钊 报道

本报2012年12月31日讯 12月31日,2013烟台贺年会暨城市月月休闲汇冬季磁山养生休闲游启动仪式在磁山温泉旅游度假区举行。

本届贺年会从2013年1月1日开始至2月24日结束。重点围绕元旦、春节、元宵节“三大时间节点”,突出贺年礼、贺年宴、贺年乐、贺年游、贺年福“五大贺年产品”,抓好“贺年会十大优秀品牌评选活动”,共推出178项产品和活动,形成完善的贺年会活动体系。

本次贺年会上,《市民休闲护照》首次亮相,《市民休闲护照》类似于打折承诺书,饭店、景区将折扣价格写在上面,市民可持“休闲护照”可以享受折扣。

贺年会期间,烟台贺年会系列活动还将参与山东省贺年会之最、贺年会金点子、贺年会服饰、贺年会好玩游戏、贺年会美陈大赛、贺年会摄影大赛、贺



贺年会启动仪式上精彩的舞狮表演。记者 齐金钊 摄

年会主题街区(社区)主题评选活动,积极创建和参加全省评

选年味最浓的10个城市、10个乡

以及最经典的十大庙会、十大过年“老物件”的活动。

你们单位元旦放几天假?

□记者 孙芳芳 李娜 报道
qlwbsff@vip.163.com

本报2012年12月31日讯 元旦假期让不少上班族很是纠结,歇2天上1天再歇3天,然后再上8天,这种放假方式被形象地称为“夹心假”,上班族们通过轮休、年假等各种方式来应对。

“就算是坐在办公室里,心也早就飞回了家,还不如休息呢!”上班族林丽打起了调休的主意,她将之前轮休时替同事

加的一天班调回来,再从年假中拿出1天,这样凑齐了一个7天的小长假。

从事地产信息分析工作的隋晓说,这是他过得最惬意的假期。“开发商们这个时候都清闲下来了,我们也就不用忙了。”他们公司的假期从上周六开始到本周四结束。这还不是最牛的,隋晓的同事休息8天班,在原来公司休假的基础上又请了2天假。

“本来想元旦带孩子玩玩,没想到错过了。”家住芝罘区的张先

生休假时间是1月1日-3日,但因1月5日、6日研究生考试需占用学校考场,他孩子所在的学校元旦放假时间做了微调。

采访中记者了解到,一些深知员工心理的老板干脆将31日的工作日调休或放假,让员工享受到一个5天或6天的“元旦黄金周”。

○相关链接
你的公司是哪一种?

5天的“夹心假”使得12月31日成为“史上最膈应人的工作日”,也引得网友们纷纷吐槽。这几天,网友们纷纷晒出自己公司的放假安排,更有人调侃:从元旦放假这件事,可以看出你公司的属性。

普通公司放5天:12月30日至1月3日;福利公司放6天:12月29日至1月3日;“二货”公司放3+2夹心假:12月29日、30日+1月1日、2日、3日。你的公司是哪一种?

换了新市场 价格没见涨

□记者 孙芳芳 报道
qlwbsff@vip.163.com

本报2012年12月31日讯 家住埠岚小区的邹女士在新烟台大市场买菜,一圈下来篮子装满了。“原来还担心菜价能涨,现在看来还算平稳。”在采访中,不少顾客都反映,除了个别叶类蔬菜受天气影响价格波动,新市场上多数蔬菜没有出现预期的大幅

涨价。

新市场干净敞亮了,但租金也涨了,不少市民担心业户会把租金压力转嫁到顾客身上。正在市场内买菜的马鑫涛老人之前一直关注新烟台大市场摊位费问题,看到不少摊位拍出高价,心里便一直在打鼓。

“逛了两天了,感觉价格还行,变化不大。”马鑫涛打听了一圈,只有几样菜价每斤涨了5毛

到1块左右,常吃的白菜、土豆等价格平稳。

说起涨价的事,鱼贩小马直摇头,“新市场刚启动开,还不知道人气怎么样,要是现在涨价,肯定把人都赶走了。”

经营蔬菜的刘京进说:“租金高了以后,我们的成本压力确实也大了很多,但是目前还没人敢随便涨价,只能靠着薄利多销了。”

新旧烟台大市场蔬菜价格对比

蔬菜	12月26日价格 (元/斤)	12月31日价格 (元/斤)
白菜	1.1	1.2
土豆	2	2
西红柿	3.5	3.5
黄瓜	4.5	5
圆葱	2.5	2.5
尖椒	3	3
茄子	4	4
芸豆	6	6
油菜	3.5	4
茼蒿	3.7	4
生菜	3.7	4
菠菜	3	3.5

姜家疃开建中学 计划明年底完工

□记者 刘清源 报道

本报2012年12月31日讯 31日,记者从芝罘区教体局获悉,芝罘区姜家疃高中项目已经开工建设,按规划,高中部规划60个班,初中部规划50个班,工程计划于2014年底完工。

该项目位于芝罘区青年南路以西,港城西大街以南,黄务办事处姜家疃与官庄区域,北侧临官庄旧村改造地块。项目规划总占地400亩,总建筑面积15万平方米,需资金4.5亿元,高中部规划60个班,可容纳学生3000人;初中部规划50个班,可容纳学生2500人。

设施完备、功能完善、承载力强的大型标准化高中建成后,能够进一步优化芝罘区全区高中学校布局,促进优质教育资源整合,更好地满足人民群众对优质高中教育的需求,同时为南部城市发展和群众迁入打造良好的公共设施基础。

电话订票要早取

□记者 李大鹏 报道

本报2012年12月31日讯 元旦小长假期间中短途客流将大量增长,日均客流将维持在1万人以上。

截至12月31日15:00,从预售票情况来看,元旦期间1月2日K1162、K1184、K286无票,1月1日K1162、K1184次,1月3日K1184次只有少量短途无座票,其余车次其余时间各次列车票额充足。

车站工作人员建议旅客通过电话或者网络订完车票后,尽早到车站换取纸质车票,不要等到当天开车前。

网络购票网址:www.12306.cn,订票电话:95105105,铁路问询电话0531-12306,旅客也可登录烟台火车站网站www.ythcz.net或烟台火车站微博weibo.com/ythcz查询。

元旦假期 车管所暂停年审

□通讯员 袁圣凯 姜波
□记者 于飞 报道

本报2012年12月31日讯 临近年底,到车管所参加年审的车主开始扎堆,31日因系统升级,熙熙攘攘的车管所终于冷清下来,1月1日、2日、3日三天车管所将暂停车辆年审业务。

还没有参加车辆年审的车主也不要着急,自12月17日开始,烟台市实现了车辆跨区审验,凡在烟台市登记注册的机动车,可在各个县市区内任意一家检测机构检验。

民俗博物馆有展出

□记者 侯文强 报道

本报2012年12月31日讯 元旦到来之际,烟台民俗博物馆将举办新春雅集——烟台书画名家作品展。此次参展的42幅作品均出自书画名家,作品以多样的风格和多元的话语,诠释了生活的美好,丰富了节日文化生活。这次展览主要是烟台美协、烟台书协的会员作品,展出半个月的时间。